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یک فعال محیط زیست معتقد است: 
مسئله اصلی در قطع درختان برخی از 
مناطق پایتخت به دلیل ابتلا به سرطان 
رنگی و بیماری‌های فراگیر و آفات این 
است که به این درختان آب نداده‌ایم و 
این درخت در حال خشک شدن هستند 
مطالبه همه ما باید این باشد که مدیران 
به جای اینکه اعلام کنند درختان به دلیل 
آفت‌زدگی باید قطع شوند، راه‌های درمان 
را پیش‌رو داشته باشند و ناامیدی را ترویج 
نکنند. تهران می‌تواند از محل همین 
فاضلابی که دارد، آب فضای سبز خود 

را تأمین کند.
به گزارش گروه شهر نوشت »توسعه 
ایرانی«؛ در دوره کنونی مدیریت شهری 
تهران، در مقاطعی شاهد اخباری درباره 
قطع، جابه‌جایی یا خشک شدن درختان 
در نقاط مختلف تهران بوده ایم. این بار نیز 
اعلام شده است که درختان پایتخت به 
دلیل ابتلا به سرطان رنگی و بیماری‌های 
فراگیر و آفات خشک شده و از همین رو 
قطع شده اند. درختانی که اگر به موقع 
آبیاری می‌شدند و از آن‌ها به درستی 
نگهداری می‌شد می‌توانستند بعد از 
سپری کردن زمستان با قامت سبزشان 
چهره شهر را زیبا کرده و با پاکیزگی هوای 

شهرمان کمک کنند. 
البته مهدی چمران، رئیس شورای 
شهر تهران در واکنش به قطع این درختان 
پایتخت که به دلیل ابتلا به سرطان رنگی 
و بیماری‌های فراگیر و آفات صورت گرفته 
، گفته است: »شهرداری وظیفه دارد که 
درختان را نگه دارد، اما وقتی درختان 
دچار بیماری می‌شوند و به‌خصوص وقتی 
سن درختان بالا می‌رود کاری نمی‌توان 
کرد. متأسفانه این حجم دود و هوای 
آلوده، درختان کنار خیابان را از بین 
می‌برد و اینکه درختانی توانسته‌اند با این 
وضعیت باقی بمانند، خیلی خوب است.« 
براساس گزارش‌های منتشرشده در 
صحن شورای شهر تهران، در مجموع 
بیش از ۱۲ هزار درخت در سه بوستان 
جنگلی سرخه‌حصار، چیتگر و لویزان 
خشک شده‌اند که به گفته مسئولان 
اداره‌کل منابع طبیعی استان تهران، 
قصور مدیریت شهری در نگهداشت و 
آبیاری این درختان باعث خشک شدن 

تعداد زیادی از آن‌ها، بر اثر ابتلا به انواع 
آفات و بیماری‌ها شده است. 

اما اخیرا اهالی محله چیتگر طوماری 
را در خصوص وضعیت درختان پارک 
جنگلی چیتگر تهیه کرده و در جلسه‌ای 
با حضور مدیران شهری درباره وضعیت 
درختان چیتگر به بحث وگفتگو 

پرداختند. 
»محمد درویش«، فعال محیط 
زیست در گفت‌و‌گو با »توسعه ایرانی« 
با اشاره به خشک شدن درختان در 
پایتخت درباره برگزاری این جلسه 
گفت: در روزهای گذشته به همراه تنی 
چند از مدیران شهرداری تهران از جمله 
عبدالمطهر محمدخانی، سخنگوی 
شهرداری تهران، صابر باغخانی، مدیر 
کل محیط زیست شهرداری تهران و 
همچنین تعدادی از همکاران مدیران 
منابع طبیعی استان تهران و مدیران 
باغ گیاه‌شناسی و جامعه محلی چیتگر 
جلسه‌ای درخصوص وضعیت درختان 

پارک جنگلی چیتگر برگزار کردیم. 

سخنگوی شهرداری تهران: 
»فکر نمی‌کردم اینقدر درخت در 

چیتگر درحال خشک شدن باشد« 
وی ادامه داد: در این جلسه دوستان 
شهرداری از نزدیک شاهد خشک 

شدن این درختان بودند و جمله خیلی 
مهمی را سخنگوی شهرداری تهران 
گفت و آن جمله این بود که »من فکر 
نمی‌کردم اینقدر درخت در چیتگر 

درحال خشک شدن باشد« 
اعضای هیأت علمی 

بخش تحقیقات 
جنگل که در جلسه 
حضور داشتند 
اعلام کردند که 
هیچ آفتی برای 
ین درختان  ا
وجود نداشته 

و در واقع این 
درختان به دلیل 

آب ندادن و نرسیدن آب به آن‌ها خشک 
شده اند. 

»روند آبیاری درختان در چیتگر
 ۷ سال است مختل شده«

این فعال محیط زیست تصریح کرد: 
مشابه همین درختان در کنار جوی 
آب بود وقتی آن درختان بررسی شدند 
مشخص شد که هیچ کدام از این درختانی 
که در کنار جوی آب بوده‌اند خشک نشده 
اند. همچنین مشابه این درختان در باغ 

گیاه‌شناسی ملی ایران هستند و هیچ 
کدام از اینها دچار هیچ آفتی نشده اند. 
براساس اعلام مسئولان شهرداری 
منطقه ۲۲، هفت سال است که روند 
آبیاری و آب دادن به این درختان مختل 
شده است. قرار بوده یک طرح درخصوص 
آبیاری این درختان در دوره گذشته 

مدیریت شهرداری گذشته اجرا شود. 
درویش با اشاره به این طرح گفت: 
قرار بود از آب فاضلاب منطقه ۲۲ یک 
شعبه گرفته و به پارک جنگلی چیتگر 
بیاورند و درختان را با آن آبیاری کنند. 
اما متاسفانه این طرح به دلایلی که ما 
نمی‌دانیم چیست اجرا نشده است. در 
حال حاضر نیز تفاهمی صورت گرفته 
است و براساس این تفاهم نامه از محل این 
فاضلاب‌ها رویشگاه‌های درختی دست 
کاشتی که در تهران وجود دارد، آبیاری 
شود. در واقع با این راهکارها نباید اجازه 

دهیم این درختان خشک شود. 
وی در بخش دیگری از صحبت‌های 
خود در واکنش به قطع درختان در 
برخی از مناطق پایتخت به دلیل ابتلا 
به سرطان رنگی و بیماری‌های فراگیر 
و آفات گفت: مسئله اصلی این است که 
به این درختان آب نداده‌ایم و این درخت 
در حال خشک شدن هستند. تهران 
بیش از ۱.۱ دهم میلیارد متر مکعب نیاز 
آب شرب و بهداشتی دارد یعنی یک 
۱.۱ دهم میلیارد متر مکعب در سال 
در تهران فاضلاب تولید می‌شود و فقط 
۲۰۰ میلیون متر مکعب از این فاضلاب 
یعنی کمتر از یک پنجم آن می‌تواند کل 
آب مورد نیاز برای فضای سبز تهران را 

تامین کند. 

بیش از ۶۲۰۰ هکتار از درختان پایتخت  
در تنش شدید خشکی هستند

این فعال محیط زیست تصریح 
کرد: در طی این جلسه مدیران 
شهرداری اعلام کردند که در طول 
سه سال اخیر ۷۵۰۰ هکتار بر 
میزان فضای سبز تهران اضافه 

کرده اند. وقتی می‌توانند تعداد درختان 
شهر اضافه کنند یعنی آب وجود دارد 
که این کار انجام شده است. پس چگونه 
است که همزمان با اضافه شدن درختان 
۳۱۴ هکتار خشک شده و بیش از ۶۲۰۰ 
هکتار دیگر در تنش شدید خشکی است 
و اگر همین روند ادامه پیدا کند ممکن 
 است در سال آینده این بخش‌ها هم 

خشک شود. 

باید اولویت شهرداری تهران 
حفظ فضای سبز موجود باشد

درویش تصریح کرد: مسئولان 
شهرداری در این جلسه پذیرفتند که 
باید اولویت شهرداری تهران حفظ 
فضای سبز موجود باشد اهالی محل در 
چیتگر طوماری تهیه کردند و به مدیران 
شهرداری دادند مدیران شهری نیز قول 
داده‌اند که این طومار را پیگیری کنند. 
مطالبه همه ما باید این باشد که مدیران 
به‌جای اینکه اعلام کنند درختان به 
دلیل آفت زدگی باید قطع شوند، راه‌های 
درمان را پیش رو داشته بانشد و ناامیدی 
را ترویج نکنند. تهران می‌تواند از محل 
همین فاضلابی که دارد فضای سبز خود 
را به دست بیاورد. خوشبختانه در تهران 
بیش از ۸۰ درصد شبکه فاضلاب تهران 
ساخته شده و به راحتی می‌توانیم با 
اختصاص یک انشعاب و یک تصفیه ساده 
این چالش را قبل از اینکه به یک بحران 
تبدیل شود به یک فرصت برای ایجاد 

فضای سبز درخورتر  تبدیل کنیم. 
این فعال محیط زیست تاکید کرد: 
سرانه فضای سبز تهران از میانگین 

سرانه فضای سبز استاندارد کمتر است 
و ما نباید به همین مقدار بسنده کنیم 
چه برسد به اینکه اجازه دهیم ۶۲۰۰ 
هکتار دیگر از فضای سبز تهران خشک 
شود. خوشبختانه ما در تهران آب به 
اندازه کافی داریم فقط نیاز به عزم جدی 
و مدیریت صحیح در این زمینه است. 
در جلسه‌ای که در چیتگر برگزار شد 
سخنگوی شهرداری قول داد که موضوع 
را با همکاران‌شان و شخص شهردار تهران 
مطرح کند من امیدوارم که اتفاقات 

مثبتی در این  زمینه بیافتد. 
به گفته درویش، درختان وقتی آبیاری 
نمی‌شوند خشک شده و ضعیف می‌شوند 
و در معرض آفت قرار می‌گیرند. مانند 
انسان که وقتی ضعیف می‌شود ممکن 
است با یک ویروس ساده سرماخوردگی 
از پا دربیاید اما مسئله مرگ آن انسان به 
دلیل سرماخوردگی نیست بلکه به دلیل 
ضعیف شدن آن فرد است. درختان هم 
به همین صورت هستند درختان تهران 
نیاز به آب دارند و اگر این آب به آن‌ها 
داده نشود مقاومت لازم برای مقابله با 
آفت را ندارند. همینطور که در نیم قرن 
اخیر این درختان توانسته‌اند در تهران 

مقاومت کنند. 

نماینده تهران: 
بنیاد مستضعفان می‌خواهد هتل‌هایش را 
به ثمن‌بخس به مهدی جهانگیری بفروشد 
نماینده تهران در 
مجلس در نامه‌ای به رئیس 
کمیسیون اصل نود مجلس 
خواستار تشکیل پرونده 
درباره برگزاری مزایده 
واگذاری هتل‌های بنیاد 
مستضعفان و بررسی ابعاد موضوع شد.  به گزارش برنا: 
در بخشی از نامه علی خضریان آمده است؛ قیمت‌گذاری 
هتل‌های بنیاد با میانگین قیمت هر هتل حدود ۲ هزار میلیارد 
تومان در حالی است که فقط ۲ هتل از این ۲۱ هتل، هتل‌های 
گران‌قیمت و مشهوری چون هتل ۵ ستاره آزادی و استقلال 
هستند که جمعا حدود ۱۰۰۰ واحد اقامتی دارد. از طرفی 
نیز شنیده می‌شود مشتری گروه هتل‌های پارسیان بنیاد 
مستضعفان مهدی جهانگیری ریاست گروه مالی گردشگری 
است. فردی که سابقه ۲ سال زندان به جرم قاچاق حرفه‌ای ارز 
را در کارنامه دارد چگونه اهلیت در اختیار گرفتن گروه هتل‌های 
پارسیان بنیاد مستضعفان است؟ براین اساس خواهشمند 
است نسبت به تشکیل پرونده و بررسی ابعاد موضوع همچون 
روند قیمت‌گذاری و بررسی صلاحیت خریدار و دارای اهلیت، 

دستور مقتضی را صادر فرمایید.«
    

وزیر ارشاد:
بعد از صدور مجوز برگزاری کنسرت‌ها 
هیچ مجموعه‌ای حق لغو آن را ندارد 

وزیر فرهنگ و ارشاد 
اسلامی در واکنش به خبر لغو 
برخی کنسرت‌ها گفت: این 
خبر به من هم رسیده است 
و ما به دوستان گفتیم جدی 
پیگیری کنند. هم راجع به 
این مسئله برخورد کنند و هم مواظب باشند، زمینه‌های 
بعدی برای این اتفاق به وجود نیاید‌.  سیدعباس صالحی وزیر 
فرهنگ و ارشاد اسلامی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، در رابطه 
با لغو چند کنسرت در شهرهای مختلف تصریح کرد: این نکته‌ 
همواره مورد تاکید بوده و در سند ملی موسیقی هم بر آن تاکید 
شده است که تنها مرجعی که مجوز برگزاری کنسرت‌ها را 
صادر می‌کند، وزارت ارشاد است و وقتی مجوز صادر شد، 
هیچ مجموعه‌ای حق لغو آن را ندارد و این همواره مورد تاکید 
بوده است. وی در پاسخ به این سوال که‌ آیا برای استان خاصی 
ممیزی در مورد برگزاری کنسرت‌ها وجود دارد، گفت: خیر. به 
گزارش ایلنا،‌ هفته گذشته خبری منتشر شد مبنی بر اینکه 
کنسرت‌های گروه موسیقی »لیان« در تبریز، اصفهان، شیراز 
و خوزستان با وجود صدور مجوز از وزارت فرهنگ و ارشاد، به 

دلایل نامعلوم لغو شده است.
    

رئیس سازمان بهزیستی اعلام کرد:
وجود ۱۱ میلیون فرد دچار معلولیت 

در ایران
رئیس سازمان بهزیستی 
کشور از اقدام سازمان 
بهزیستی برای شیوع‌شناسی 
معلولیت در ۱۹ استان کشور 
خبر داد و گفت: این پیمایش 
فردا توسط رئیس‌جمهوری 
رونمایی می‌شود.  به گزارش ایسنا، سیدجواد حسینی در نشستی 
خبری با اصحاب رسانه با اشاره به روز جهانی افراد دچار معلولیت 
اظهار کرد: میزان شیوع معلولیت طبق گزارش سازمان ملل 
۱۵ درصد است اما در ایران کار ارزشمندی را تحت عنوان 
شیوع‌شناسی معلولیت در ۱۹ استان کشور به میزان مطالعه بر 
روی ۲۷۱ هزار خانواده ایرانی به انجام رساندیم و فردا این پیمایش 
توسط رئیس جمهور رونمایی می‌شود.  وی گفت: ۱۱ میلیون 
فرد دچار معلولیت در کشور داریم که یک میلیون و ۶۰۰ هزار 
نفر از آن‌ها تحت پوشش سازمان بهزیستی هستند.  حسینی با 
تاکید بر اینکه در کنار ارائه خدمات مختلف، مدعی العموم قانون 
حمایت از حقوق افراد دارای معلولیت هستیم، گفت: راهبردها و 
سیاستهای سازمان شامل »اجتماعی‌سازی سازمان بهزیستی«، 
»دانش بنیانی تصمیم‌گیری‌ها«، »مشارکت محوری«، »خانواده 
محوری«، »محله گرایی«، »توانمندسازی«، »پیشگیرانه بودن 
سیاستها«، »فرصت آفرینی« و »فراگیر و عادلانه‌سازی خدمات 

سازمان بهزیستی« است. 
    

سخنگوی سازمان اورژانس خبر داد:
۴ کشته در پی تیراندازی به آمبولانس 

در ایرانشهر
بنا بر اعلام سخنگوی 
سازمان اورژانس ایران، در 
پی یک درگیری طایفه‌ای 
و تیراندازی به آمبولانس 
در مسیر انتقال مصدومان، 
تکنسین اورژانس و سه نفر 
دیگر کشته شدند. بابک یکتاپرست، سخنگوی سازمان اورژانس 
با اعلام اینکه این حادثه یکشنبه شب ۱۱ آذر در شهرستان دلگان 
ایرانشهر رخ داد، گفت: »در پی وقوع یک درگیری طایفه‌ای که 
منجر به مصدومیت تعدادی از افراد شد، دو تیم عملیاتی اورژانس 
به محل اعزام شدند اما در حین انتقال مصدومان به شهرستان 
ایرانشهر و در محدوده منطقه شمس‌آباد، یک خودرو که از قبل 
آمبولانس را تعقیب می‌کرد، کابین آمبولانس را به رگبار بست.«

    
گزارش پزشک قانونی حاکی است

استان تهران؛ در صدر جدول آمار 
نزاع در کشور

براساس آمار پزشکی 
قانونی کشور، سال گذشته 
پای ۵۹۹ هزار و ۳۲۱ نفر به 
دلیل نزاع به پزشکی قانونی 
کشیده شد که از این تعداد 
۲۰۰هزار و۷۷۵ نفر زن و ۳۹۸ 
هزار و ۵۴۶ نفر مرد بودند. این در حالیست که تنها در ۶ ماه نخست 
امسال ۳۲۳ هزارو ۴۳۲ نفر به دلیل نزاع به پزشکی قانونی مراجعه 
کردند که از این تعداد ۱۱۰ هزارو ۳۵۹ نفر زن و ۲۱۳ هزار و ۷۳ 
نفر مرد بودند. استان تهران  با ۵۶ هزار و ۶۹۵ نفر بیشترین آمار 
 نزاع را در سال جاری به خود اختصاص داده و در صدر جدول 

قراردارد.

درویش در گفت‌و‌گو با »توسعه ایرانی«  و در واکنش به اظهارات چمران درمورد  درختان پایتخت:از گوشه و کنار

به‌جای قطع درختان به دلیل سرطان؛ آنها را آبیاری کنید

یک جامعه‌شناس با تاکید بر اینکه دولت باید زنان رهاشده 
را تحت حمایت قرار دهد و فرار مرد از خانواده را جرم تلقی کند، 
گفت: این مردان باید بازخواست شوند، چرا که این اقدام می‌تواند 

معضل فرار مردان از خانواده را کمتر کند. 
»امان‌الله قرایی مقدم« در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا با تحلیل 
پدیده فرار مردان از خانه به واکاوی این معضل اجتماعی پرداخت 
و گفت: عامل اصلی در ترک خانواده توسط مردان وضعیت بد 
معیشتی و اقتصادی خانواده هاست، اما به لحاظ تئوری علمی که 
لوین در دهه ۱۹۴۰ تا ۱۹۵۰ و بنده سال‌ها قبل این تئوری را به 
نوعی دیگری مطرح کردم، این مساله حاکی از این است که اکنون 
فضای حاکم بر زندگی اجتماعی تحت تاثیر دو دسته نیرو قرار دارد 

که تحت عنوان نیروهای برانگیزنده و بازدارنده شناخته می‌شود؛ 
نیروهای برانگیزنده به انواع آسیب‌های اجتماعی از نوع خانواده، 
وضعیت اقتصادی، محل زندگی، تاثیر دوستان، فضای مجازی و 

رسانه‌های بیگانه و غیره مربوط می‌شود. 

چه عواملی منجر به گریز از خانواده می‌شود
وی افزود: در پدیده فرار مردان از خانواده عوامل زیادی دخیل 
هستند. پایبند نبودن مرد به خانواده و بی‌بند و باری مردان و 
داشتن روابط نامشروع در خارج از حریم خانواده، نداشتن فرزند 
و... عواملی هستند که موجب شده میزان گریز از خانواده و رفع 

مسئولیت و تعهدات میان زن و مرد کاهش پیدا کند. 

به گفته قرایی مقدم از عوامل دیگر در فرار مردان از خانه 
می‌توان به پایبند نبودن زن و مرد به هنجارهای زناشویی و 
ارزش‌های اخلاقی، عدم تفاهم و اعتیاد مردان اشاره کرد که این 
عوامل موجب می‌شود، مرد مسئولیت‌های خانه را رها کند اما 

اگر زن و مرد دارای فرزند باشد، این مسئله کمتر اتفاق می‌افتد. 

درباره ترک خانواده توسط مردان 
با خلاء قانونی مواجه هستیم

این جامعه‌شناس با اشاره به اینکه درباره این معضل اجتماعی 
با خلاء قانون مواجه هستیم، گفت: در مواردی که مردی خانه 
را ترک می‌کند و زن بی‌سرپرست باقی می‌ماند، قانون در این 
مورد دچار نقصان است و حمایتی از این زنان رها شده نمی‌کند. 
اینگونه زنان و مردان ممکن است به انواع آسیب‌های اجتماعی 
دچار شوند. زنی که رها شده ممکن است به اعتیاد به مواد مخدر 
روی آورد و اگر این زن از شغلی برخوردار نباشد، مشکلات اینگونه 
زنان بی‌سرپرست بیشتر هم می‌شود. مردانی که خانه را ترک 
می‌کنند، معمولا به جاهایی می‌روند که هیچ گونه دسترسی 

به  آن‌ها نیست. 
وی با تاکید بر اینکه دولت باید زنان رهاشده را تحت حمایت 
قرار دهد و فرار مرد از خانواده را جرم تلقی کند، گفت: این مردان 
باید بازخواست شوند، چرا که این اقدام می‌تواند معضل فرار 
مردان از خانواده را کمتر کند، اما متاسفانه قانون حمایتی از 

اینگونه زنان نمی‌کند. البته باید گفت زنان نیز در فرار مردان 
از خانه نقش دارند، چرا که این زن است که می‌تواند به مرد  

آرامش دهد. 
این جامعه‌شناس گفت: طبق تحقیقاتی که انجام 

دادیم مشخص شد پسرانی که قبل ازدواج، رابطه 
جنسی داشته‌اند، پایبندی‌شان به خانواده 

پس از ازدواج تضعیف می‌شود. 
اصولا مردان و زنانی 

که قبل از ادواج 
روابط غیراخلاقی 
نداشته‌اند و به اصول 
یبند  اخلاقی پا

بوده‌اند، کمتر دچار این دسته از معضلات اجتماعی می‌شوند. 
قرایی مقدم سوء استفاده برخی زنان از قانون را عامل دیگری 
در فرار مرد از خانه دانست و گفت: وقتی برخی زنان و مردان تفاهم 
ندارند و به ناچار درصد طلاق برمی آیند، برخی از این مردان هم به 
دلیل‌عدم توانایی در پرداخت مهریه‌های سنگین مجبور می‌شوند 

که خانه را ترک کنند. 

نباید فقط مردان را در ترک خانواده مقصر بدانیم
وی با بیان اینکه نباید فقط مردان را در ترک خانواده مقصر 
بدانیم و در برخی موارد زنانی هم هستند که از شرایط حاکم 
سوءاستفاده می‌کنند، گفت: اگر فرزندی هم در این بین باشد 
به طور حتم دچار آسیب‌های اجتماعی می‌شود. یکی از عوامل 
در بروز انواع آسیب‌های اجتماعی در افراد بزهکار همین مسئله 

بدسرپرستی، تک سرپرستی و بی‌سرپرستی است. 
این جامعه‌شناس تاکید کرد: البته همانطور که اشاره کردم 
زنان در فرار مردان از خانه بی‌تاثیر نیستند چون نتوانسته‌اند 
همسر خود را نگه دارند و با مدارا نکردن و گذشت نداشتن در 
برخی مسائل، مردان را تحت فشار قرار می‌دهند، این در حالی 
است که زنان در گذشته به رغم مشکلات و ناملایمات، با همسر 

خود مدارا می‌کردند. 
وی به تاثیر عامل اقتصادی به عتوان یکی از عوامل 
تاثیرگذار در ترک خانه توسط مردان اشاره کرد و 
افزود: زمانی که مرد از سویی تحت فشارهای شدید 
اقتصادی در بیرون از خانه است و از سوی دیگر 
توان بر آوردن نیازها و توقعات همسر و خانواده 
خود را ندارد، در برخی موارد مجبور به ترک خانه 
می‌شود. در این شرایط بسیار دشوار 
اقتصادی برخی زنان 
که توقعات زیاد از 
همسران خود دارند 
باید با گذشت، صبر 
و مدارا مردان خود را 
در محیط خانوادگی 

حفظ کنند.

قرایی مقدم  با تأکید بر ضرورت حمایت دولت از »زنان رهاشده«: 

»فرار مرد از خانواده« جرم تلقی شود

گفت وگو

محمد درویش در گفت‌و‌گو با 
»توسعه ایرانی«: مسئله اصلی 

در قطع درختان برخی از مناطق 
پایتخت به دلیل ابتلا به سرطان 

رنگی و بیماری‌های فراگیر و 
آفات این است که به این درختان 

آب نداده‌ایم و این درخت در 
حال خشک شدن هستند. ۱.۱ 

دهم میلیارد متر مکعب در سال 
در تهران فاضلاب تولید می‌شود 
و فقط ۲۰۰ میلیون متر مکعب از 
این فاضلاب یعنی کمتر از یک 

پنجم آن می‌تواند کل آب مورد 
نیاز برای فضای سبز تهران را 

تامین کند

یک فعال محیط زیست: 
مطالبه همه ما باید این باشد 

که مدیران به‌جای اینکه اعلام 
کنند درختان به دلیل آفت 

زدگی باید قطع شوند، راه‌های 
درمان را پیش رو داشته بانشد 

و ناامیدی را ترویج نکنند. 
تهران می‌تواند از محل همین 

فاضلابی که دارد، آب فضای 
سبز خود را به دست بیاورد

قرار بود از آب فاضلاب منطقه 
۲۲ یک شعبه گرفته و به پارک 

جنگلی چیتگر بیاورند و 
درختان را با آن آبیاری کنند. 

اما متاسفانه این طرح اجرا 
نشده است

 مدیران شهری اعلام کردند 
در طول سه سال اخیر ۷۵۰۰ 
هکتار بر میزان فضای سبز 

تهران اضافه کرده‌اند. یعنی 
آب وجود دارد که این کار انجام 
شده است. پس چگونه است که 
همزمان با اضافه شدن درختان 
۳۱۴ هکتار خشک شده و بیش 

از ۶۲۰۰ هکتار دیگر در تنش 
شدید خشکی است و اگر همین 
روند ادامه پیدا کند ممکن است 

در سال آینده این بخش‌ها هم 
خشک شود


